

新年反恐战，英军没法闲

以阿富汗战场为主，同时规划军队新的战略蓝图

2009年，英国实现了从伊拉克撤军，摆脱了为之困扰多年的难题。但与此同时，英国加强了在阿富汗的军事力量和反恐力度，英国的海外反恐战争进入了一个新阶段。展望2010年，英国将继续致力于在阿富汗开展反恐战争，并结合战争需求确定预算安排和武器装备采购。与此同时，英国还将在年内开展新一轮战略防务审查，为英军规划新的战略蓝图。

紧跟美国步伐，推行海外反恐战略

自“9·11”事件爆发以来，同美国一道发动海外反恐战争一直是英国对外军事政策的主要内容。英国也是美国发动阿富汗战争最坚决的支持者。2009年7月，英军在阿富汗南部的赫尔曼德对塔利班发动了代号为“豹爪行动”的强大攻势，给塔利班以沉重打击。2009年12月，英国再次向赫尔曼德增派500名士兵，使驻阿英军常规部队的

人数增加至9500人，成为除美国外在阿富汗驻军人数最多的国家。

英国积极配合美国的海外反恐行动，既有维护“英美特殊关系”的考虑，更是出于自身安全战略的内在需求。仅就后者而言，根据近年推出的《战略防务审查新篇章》，英国海外反恐战略要点是在离英国本土“尽可能远的地方”对付恐怖主义分子。

重新安排国防预算和军备采购秩序

根据2010年国防预算计划，为支持英军在阿富汗的军事行动，英国国防部将重新安排国防预算支出的优先次序。其基本原则是，与阿富汗战争行动相关的武器装备将得到优先满足，其他武器则可能遭到削减或推迟。其中，优先安排预算支出的项目有：购买22架新“支努干”军用运输直升机，其中有10架将在2013年交货并被运往阿富汗；拿出1.5

亿英镑用来对付阿富汗恐怖分子普遍使用的简易爆炸装置，以降低驻阿英军的伤亡；增购第七架C-17重型运输机，加强对阿富汗的空中运输与补给能力；50%以上的部队要配备最先进的盔甲和夜视镜；装备更多“鲍曼”战术无线电系统和巡逻卫星系统，以改善士兵和指挥官之间的通讯等。这一系列新增装备将提高未来几年驻阿英军部队的安全和作

开展防务审查，规划未来战略蓝图

虽然战略防务审查预计要在今年5月英国大选之后才能正式启动，但英国目前已着手实施防务预备审查，即发表一份咨询性

质的绿皮书，用以广泛征求有关英国军事需求的意见。战略防务审查将就变化中的国际形势、安全威胁、国家利益、政策目标、

驻阿英军资料图片



延伸阅读

英提高恐怖活动威胁级别

英国内政大臣艾伦·约翰逊22日宣布，将英国面临恐怖活动威胁的级别由“较严重”提升到“严重”。他同时强调，没有情报显示恐怖袭击迫在眉睫，但提升级别意味着公众要“更有意识”。

提高恐怖威胁级别的决定是政府根据英国“联合恐怖主义分析中心”的分析作出的，这是对不久前尼日利亚籍男子企图炸毁美国客机后国际恐怖主义威胁增大的反应。

约翰逊说，英国“联合恐怖主义分析中心”经常对恐怖活动威胁的程度进行审查，根据一系列因素作出判断，其中包括国内外恐怖组织的意图和能力等。

谈到英国的反恐准备，约翰逊说，英国有着非常精良的反恐设施以及许多有经验的警员和安全人员，公众对此应该有信心。不过他拒绝透露具体与情报有关的细节。

英国的恐怖威胁级别分为5级——危急、严重、较严重、一般和低级。自2009年7月以来英国的恐怖威胁级别一直保持为“较严重”。

美国国土安全部就英国提高恐怖威胁级别发表声明说，这一举措意味着英国的恐怖威胁级别与美国一样。

驻阿美军配枪上刻圣经遭非议

武器签约承包商宣布将消除所刻“密码”

据英国《卫报》报道，美国国防武器签约承包商Trijicon公司21日宣布，将消去所有驻扎在阿富汗的英军、美军以及新西兰军

队所使用的步枪瞄准器上所刻的“圣经密码”。

据报道，Trijicon公司在武器上刻“圣经密码”是一项该公司

的“传统”，已经延续了多年。这种“密码”与枪支的生产序列号和其他信息融合在一起，被刻印在金属枪管上。这种“密码”没

有明确写出《圣经》的具体内容，仅刻有《圣经》部分章节的数字缩写。

(本版文图据新华网、人民网)



阿富汗硝烟

一名美国士兵在阿富汗库纳尔省执行夜间执勤任务时小憩。这张照片折射了士兵的疲惫和低落情绪，一度广为流传。

■前沿观察

印度共和国日将展示先进武器



1月26日是印度的共和国日，届时首都新德里将举行隆重的阅兵式，展示一系列先进武器，包括主战坦克、战斗机和导弹等。

据印度媒体24日报道，印度陆军参加阅兵的装甲部队将展示现代化的装甲车和主战坦克，其中包括俄罗斯制T-90型主战坦克和印度国产主战坦克“阿琼”。

印度空军将派苏-30MKI战斗机等先进的作战飞机参加阅兵。

参加阅兵的导弹将包括超音速巡航导弹“布拉莫斯”和印度射程最远的弹道导弹“烈火-3”等型号。其中，“布拉莫斯”已提供给海军和陆军使用，射程为300公里左右；“烈火-3”射程达3000多公里，可携带核弹头。

美“洛杉矶”号核潜艇退役



美国海军23日在洛杉矶附近的圣佩德罗港举行仪式，纪念服役时间最长的“洛杉矶”号核潜艇退役。

这艘核动力攻击型潜艇于1977年开始服役，起初部署在地中海，后来配置给美军太平洋舰队，总共执行过17次部署行动，主要任务是情报监视、攻击和侦察。艇上载有13名军官和121名艇员。该艇原来设计寿命为30年，现已超期服役，是美军潜艇中服役时间最长的。

退役后，艇上的核反应堆和潜艇将被解体。

美国海军目前正在建造新型核攻击潜艇“加利福尼亚”号，用来取代“洛杉矶”号，新艇预计将在一年后服役。

俄将与利比亚签军售大单

俄罗斯官员22日说，俄罗斯将与利比亚签署多个军售合同，向后者出售战斗机、防空系统等军事装备。

俄罗斯联邦军事技术合作局副局长维亚切斯拉夫·泽尔凯夫介绍，利比亚国防秘书尤尼斯·贾比尔将于26日至27日访俄，两国届时将签署这些军售合同。

按照泽尔凯夫的说法，贾比尔将率大型代表团抵达俄罗斯，包括防空系统专家。“这次访问不是纯粹政治性访问，两国届时可能签署一系列军售合同。”

泽尔凯夫说，俄罗斯将帮助维护、升级利比亚装备的苏联时期制造的武器。

俄罗斯媒体先前报道，利比亚打算斥资10亿美元购买超过20架俄罗斯战机，有望2010年初签署合同。